2020年4月 星期二

农历庚子年三月廿二

第7331期

安徽省总工会主管主办

安徽工人日报社出版



皖工网 www.ahgrrb.com

RIBAO





40 名安徽援沪边检民警坚守国门"疫"线

近距离问询检查入境人员,分流引导 至不同通道,避免交叉感染引发疫情扩散; 登上来自重点疫情国家的船舶检查,全力 维护海港口岸秩序稳定……疫情发生以 来,安徽出入境边防检查总站40名援沪民 警戍守国门,鏖战在疫情防控第一线,为打 嬴这场战"疫"贡献着安徽力量。

直面入境旅客 严防疫情输入

随着虹桥机场暂停所有国际、港澳台 的进出港航班业务,上海浦东机场口岸成 为了严防境外输入的主战场,原本驻守虹 桥机场的14名援沪民警全部转战至浦东 机场,周沐雨是其中的一名女民警。

4月1日上午,浦东机场T1航站楼边 检大厅更衣室,穿防护服、戴N95口罩和护 目镜,扣上宽大的防护面罩……民警周沐 雨熟练地完成了这一套动作,走向了工作 人员通道警戒岗。

随着国际航班的限制,入境通关的 旅客随之减少,但周沐雨即将值守的岗 位丝毫马虎不得。"有不少货机要降落, 机组人员要通关",周沐雨说,还有因疫 情防控工作需要通过的卫生防疫等工作

人员也要从这里通过,必须要仔细查验 来往人员证件。就在周沐雨核查通过人 员时,消息传来,一架国际航班上的一名 机组人员出现了发热症状,这意味着周 沐雨此前查验的几名人员,不排除也是 疑似人员的可能。周沐雨说,只要有人 员往来工作人员通道,就必须要查验他 们的证照,近距离询问她们的旅程信息, 做好登记。

在上海全面隔离入境人员之前,为了 不遗漏任何一名须集中隔离或居家隔离的 重点旅客,上海对入境人员实行分流管 理。经过入境检疫后,会根据旅客来源地、 近期行程等来判断其是否需要隔离,并按 照分类贴上红、黄、绿三种颜色的标签。"随 着防控面积的扩大,边检工作面对的挑战 也越来越大。"安徽援沪民警领队杜明礼 说,绿标的张贴就由边检来完成。彼时,如 果旅客的护照上被贴上了绿标,意味着可 以自由通行,因此每粘贴一张绿标,就意味

"请问您是从哪里来的,哪个航班?" "最近两周都去过哪些地方?现在要去哪 里?""您有没有经过海关检查?护照贴标

签了吗?"疫情防控工作开展以来,面对每 一位即将踏入国门的旅客,杜明礼的询问 都更详细,检查更严格。因为带着口罩,又 得保持与旅客的正常交流,杜明礼必须把 音量提高到平时的两倍,每个旅客都这样 问,一个检查步骤都不能少。

查验高风险船舶 严守海上国门

随着国际航班大面积取消,上海机 场口岸出入境旅客逐渐减少,但港口出 入境船舶和人员仍然往来频繁,24小时 都有来自日本、韩国、菲律宾等重点疫情 国家的船舶靠泊。疫情发生以来,部分 安徽援沪边检民警被安排在外高桥边检 站、金山边检站等港口口岸,协助从事出 入境船舶手续办理、码头巡查、船体检 查、行李物品检查等工作。

2月5日下午,援沪民警张泽理和队友 搭班,对外高桥保税区内靠泊的两条外轮 实施登轮检查。两人穿上厚厚的防护服, 戴好护目镜和口罩,再互相检查无误后,整 装出发。"有的货轮有几层楼高,上上下下、 几十个房间进进出出,一个死角都不能 留。"穿着厚厚的防护服,两艘船检查下来,

张泽理早已汗流浃背。但由于警力不足, 为确保船舶能够准时开航,他们紧接着又 赶到了外高桥炼油厂码头,对即将起航开 往韩国的一艘轮船实施船体检查。

随着全国复工复产拉开序幕,装载有 国内外企业为复工复产急需货物的轮船也 大量停靠。快速查验船舶轨迹和船员信 息,以便工人尽快开工装卸货物,张泽理把 自己跑成了一个"风一样的男子",在阻断 和预防疫情由海港口岸输入和扩散的同 时,又维护了口岸安全稳定。

业务繁忙时,援沪民警郭庆双一天要 检查五六艘船舶。穿着防护服在几层楼高 的轮船上爬上爬下,汗水、消毒水混合着化 工产品散发的刺鼻气味,让人头晕目眩, "洗头时大把大把地掉头发"。但郭庆双没 有退步,始终坚守执勤一线,疫情防控以 来,共检查出入境(港)船舶44艘次、人员 804人次,而战"疫"还在继续。

战"疫"还在继续,安徽援沪边检民警 将坚守阵地,守好疫情防控大门,维护口岸 安全稳定。

(本报记者 魏如冰 通讯员 魏振军

要闻简报



- ◆习近平同印度尼西亚总统佐科就中印 尼建交70周年互致贺电。
- ◆李克强将出席东盟与中日韩抗击新冠 肺炎疫情领导人特别会议。
- ◆ 李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫 情工作领导小组会议,部署调集专家和防疫物 资增强边境地区疫情防控能力,进一步扩大检 测范围做好精准防控和推动全面复工复产。
- ◆国务院联防联控机制:加强边境口岸地 区防控能力建设。

(据新华社4月13日电)

师

徒

利

益

共

同

体

开

启

人才培养好模式

六安市"十大工程" 助力精准脱贫

本报讯 从日前六安市召开的相关会议上获悉,2019年, 六安市聚焦关键环节,推深做实产业扶贫、就业扶贫、健康扶贫 等"十大工程",充分发挥扶贫项目在巩固提升脱贫攻坚成果政 策效应和助推作用,取得了较为显著的成效。

特色产业方面,全面推广"四带一自"产业扶贫、"三有一 网"点位扶贫模式,实施农业特色产业"138+N"工程。2019 年,全市自种自养贫困户产业达标9.19万户,累计建成特色产 业扶贫园区446个;各类新型农业经营主体累计带动5.96万 户贫困户参与特色种养业发展;实施产业扶贫到户项目的贫 困户数14.1万户。就业扶贫方面,全市共有贫困劳动力34.4 万人,其中有就业意愿和能力26.95万人。通过大力实施贫困 劳动力转移培训,组织外出务工、主体带动和开发公益岗位 等多种方式,有就业意愿和能力的贫困人口基本实现就业。 教育扶贫方面,建档立卡贫困家庭学生和残疾儿童义务教育 实现全保障,无学生流失。健康扶贫方面,全市共为15.9万人 次农村建档立卡贫困人口支付住院综合医疗保障待遇10.42 亿元,为80万人次支付"180"补充医保9414万元。住房保障 方面,2019年全市实施危改户14233户,其中建档立卡贫困户 9493户。完成1544人搬迁安置任务。基础设施方面,全市所 有贫困村自来水管网全覆盖,贫困人口自来水普及率 90.2%。兜底保障方面,2019年度,全市累计发放农村低保资 金6.23亿元,农村低保对象累计月人均补助324元;累计发放 特困人员供养补助资金3.39亿元。

面对专业人员青黄不接、企业发 展受到制约的局面,湖北能源集团 建立"导师带徒""模范导师工作室" "三点沙龙"和"师徒练兵会"四维培 训工作体系;打造职工适岗培训、技 术交流互动、创新能力提升、名师优 徒选拔4大平台,有效助力企业跨越

湖北能源集团,改变传统师带徒 的说教式、竞争性关系,鼓励师徒彼 此促进、互利共荣,让师徒成为利益 共同体。经过试点、总结经验、不断 完善,如今,集团"导师带徒"形成了 "签订一份师徒协议、填写一张考核 表单、发放一份导师津贴;徒弟的工 作情况、获奖情况、考核成绩都与导 师津贴挂钩:徒弟总结、导师点评、组 织审核,双向评价、立体评议"的规范

培养高技能人才,其中最传统也 最有效的方式之一即"师带徒"。"导师 带徒""模范导师工作室""三点沙龙" 和"师徒练兵会"四维培训工作体系, 恰恰为"师带徒"创造了更好的机会和 平台。这不仅是劳模工匠传授好经验 好做法好技艺的平台,也是传播其爱 岗敬业、勇于担当、善于创新等良好品 德的舞台,更乃"处处是创新之地、人 人是创新之源、时时是创新之机"良好

氛围的营造之地。 时下,由于市场经济,竞争激烈, 人们还存在留一手保守观念,再加

上如今的一些年轻人不懂得感恩,师傅害怕带会了徒 弟丢了饭碗,或担心"卸磨杀驴,念完经打和尚"而不愿 带,企业没有制度保障,师带徒带不起来。而湖北能源 集团的"导师带徒"结成"师徒利益共同体",师傅带好

了徒弟,双方都受益,具有 一定的激励效应,也保证 了"导师带徒"制度落地, 为培养更多技能人才、工 匠人才提供动力源。此举

怀宁贫困户均享 帮扶措施8条

本报讯 新冠肺炎疫情防控形势有所 好转,怀宁县的帮扶干部们日前就冒着春 雨,顶着春寒,走村入户,奔走扶贫一线,把 最新的产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、健 康扶贫等政策宣传到户到人,加深贫困群 众对扶贫政策的了解。

在入户宣传过程中,帮扶干部们认 真倾听结对帮扶贫困群众的想法,了解 他们的帮扶需求,根据他们的家庭实际 情况,有针对性地选择产业、就业、金融、 教育、健康等方面的扶贫政策,详细地为 他们进行解读,面对面地解答大家关于 扶贫政策的疑惑。

在政策宣传之余,各帮扶干部还结合贫 困群众的需求,力所能及地为其提供帮助, 积极为贫困户脱贫致富出谋划策,为他们制 订"一户一方案、一人一措施"。同时对结对 帮扶贫困户信息进行再次逐一核对,了解其 家庭信息动态调整情况,与国办扶贫手机 App 系统信息进行核实,确保做到扶贫手 册、扶贫系统、家庭实际信息保持一致。

截至目前,该县90个县直帮扶单位已 组织到村到户开展走访帮扶,为86个村制 订了帮村工作计划,4200余名帮扶责任人 为10194户贫困户制定了"一户一方案,一人 一措施",制定帮扶措施8.1万余条,平均每 户享受帮扶措施8条。 (钱续坤 李思琴)



体检到工地 情暖建设者

4月13日,中铁四局建筑公司厦门轨道交通3号线蔡厝车辆基地项目部,分批次组织400余名现场作业人员进行免费健康体检,并建 立了"一人一档"的身体健康档案,旨在进一步强化安全管理防线,切实将关爱农民工落到实处。 杨洪菲 张飞/摄

坚持人才为先 汇聚兴企力量

—中煤新集公司三大人才工程建设工作纪实

人才是企业核心竞争力的重要组成 部分,事关企业发展质量。30年来,中煤 新集公司始终坚持人才为先,从顶层设计 入手,构建人才职业发展体系,拓宽人才 职业发展通道,在人才培养、选拔任用和 正向激励上持续发力,探索出一条独具新 集特色的人才队伍建设模式,人才队伍生 机勃勃、充满活力,为建设百年新集汇聚 磅礴力量。

强化顶层设计,人才发展通道全面畅 通。早在2004年,公司率先实施人力资源 改革,初步形成了三大人才体系雏形,经过 十几年发展与完善,三大人才体制、机制日 臻完善,共挤"独木桥"的现象有所缓解。 进入高质量发展的新时期,为系统解决一 直以来相对薄弱的技能人才职业发展问 题,公司持续深化三大人才体系改革,破除 人才职业发展壁垒,推进高技能人才与工

程技术人才在职称和职业技能互评;建立 健全首席师、首席技师和资深技师评选、聘 任、考核及激励机制,进一步拓宽人才职业 发展通道,充分发挥引领作用,促进三大人 才融合发展。

强化人才培养,人才体系接续日趋科 学。加大青年干部培养,构建并完善"上挂 下派"或同级别岗位双向交流机制,深入推 进区(队)长顾问制,发挥老队长的"传帮 带"作用,加大对青年大学生的培养和使 用,鼓励青年大学生扎根一线,练就本领, 打好人才根基。优化专业技术 ABC 岗设 置,控制A岗增量、消化B岗存量、设定C 岗储量,通过开展项目+人才、课题研究、 技术攻关等,加强专业技术人才培养。依 托技能大师(劳模)工作室、实操基地、技能 大赛等载体,创新职业技能评价体系,开展 "名师带徒"等活动,加强技能人才培养。

科学排定关键岗位人才接替计划,做到精 排一年,细排三年,规划五年,保障三大人 才体系科学接续。

强化培训开发,人才队伍综合素养持 续提升。坚持"标准不能降、力度不能减、 效果要提升"的原则,深入开展内外部专项 培训。安全培训做到应培尽培,年度培训 12000余人次,安全培训参培率、合格率、持 证上岗率确保100%。精准开展党务、纪 检、一通三防、区队长、班组长等内部专项 培训,精准设置课程内容,满足"个性化" "差别化"需求,着力提升业务技能。坚持 开办高级职业经理人、青年(后备)干部综 合素质提升、"乌金蓝领"、高技能人才储备 等外委培训班,2017年以来,累计开办9期 共497人参加培训。年投入培训经费1000 余万元,树立了培训品牌工程,人才队伍综 合素质不断提升。

强化选拔任用,人才队伍内在活力不 断迸发。坚持五湖四海、任人唯贤,通过 公开竞聘,变"相马"为"赛马",不拘一格 用人才,注重从生产一线识别、选拔干部, 让工作出色、勇于担当、业绩突出的人员 有为有位,让埋头苦干、潜心钻研的干部 职工辛苦不委屈、流汗不流泪,专心从事 本职工作。通过新集公司的人才机制和 平台成就了一大批青年才俊,"80后"逐渐 进入二级单位班子,没有显赫学历背景的 一线普通工人通过奋斗走上了矿领导岗 位,技能大师不断涌现,人才队伍活力不

强化正向激励,人才队伍的获得感不 断增强。制定职称和技能津贴制度,经公 司聘任的专业技术人才和技能人才,根据 职称和技能等级可享受100~1200元/月的 津贴。加大对生产一线管理人员的激励, 年度评选10名"金牌区队长"给予8~10万 元的嘉奖,让埋头苦干、勇于创新的兵头将 尾通过奋斗也能成就自身价值。加大对科 技创新的奖励力度,设立"双创"激励基 金,2019年共评选优秀"双创"成果37项, 奖励金额近300万元。提升高层次人才的 政治经济和福利待遇,人才队伍的幸福感 和获得感不断增强。 (村晓东)

安徽省十大新闻名栏目

措值得借鉴与效法。

邮发代号25-36

新闻热线:0551-69115931

69115935

一版信箱:YKxwbhf@163.com

责编 梅名友 徐晓东

版式 周新年

校对 雨晨

国内统一刊号CN34-0020